

全国第七次政报协作会议在福建召开

全国第七次政报协作会议于1997年10月6日到10日在福建省福州市召开,来自全国29个省(区)、直辖市(北京、上海未参加)政府分管政报工作的秘书长或办公厅主任以及政报编辑部负责人共80多人参加了会议。国务院办公厅秘书一局陈迪生副局长、秘书四局关家麟副局长、国务院公报编辑室张铭处长出席会议。本次会议由福建省人民政府办公厅承办。福建省人民政府领导同志代表福建省人民政府致欢迎辞,并介绍了福建省改革开放、经济发展情况。会议期间,到会代表交流了近两年来各地政报工作的经验和做法,着重就围绕在社会主义市场经济条件下,如何进一步提高政报质量问题进行了研讨。省政府副秘书长、《江苏政报》编委会主任施绍祥同志就“适应新形势,提高政报质量”问题发表了意见,得到与会同志的好评。

会议指出,政报事业的繁荣和发展,首先得益于领导的重视和支持。国务院总理李鹏在《国务院公报》办刊45周年之际,专门为《公报》做了“努力办好国务院公报,为改革发展服务”的题词。各省(区)、市政府领导非常关心、支持这项工作。①为政报题词,对政报办刊方向提出要求。广东、山东、湖北、福建等省的历任省长、常务副省长在不同时期,都为各自政报题词或题写刊名。②省政府领导组织协调,使政报列入重点报刊。广东、湖北、山东、福建、吉林、浙江等省的政报在省政府领导过问下,解决了政报公开刊号,并使政报列入省内重点报刊行列,与党报党刊一样。③省政府领导主持召开政报工作会议,推动政报发行征订工作的开展。湖北、广西、陕西每年召开政报工作会议,都有一位省长、秘书长亲自到会讲话,对全省政报发行征订工作提要求。④省政府领导亲自为政报撰稿,加大政报指导工作力度。

会议认为,政报事业经过十多年时间的复建和发展,政报日益成为各级、各部门、各单位领导学习政策、获取信息、指导工作的有力助手,深受广大干部群众的欢迎。正如有的同志所说:政报“一册在手,政策全有”、“订阅一年,政策大全”。特别在我国确立建立社会主义市场经济体制以后,政报具有“传达政令、指导工作”的职能,为各级政府、各部门依法行政,企业经营者依法经营,广大人民群众依法监督提供了政策依据和行动指南。国家新闻出版署已决定将全国的政报单独列出一个序列,加以扶持和管理。这些都有利于推动政报事业的发展。

会议强调,随着政府机构改革和职能转变,政报的作用将日益突出。坚持政报办刊宗旨,提高办刊质量,是维护政报权威性的需要,是传达政令、指导工作的需要,是依法行政、依法办事的需要,政报工作

者责任重大,要有高度的政治责任感和神圣的使命感。提高政报质量。第一,必须突出政报特色,把需要广大干部群众学习、掌握的党和政府的方针政策,尽可能完整、准确地刊出,只要不是密级文件和内部掌握的资料,政报要尽量增加政策信息容量。第二,要精心编辑,办好栏目,办出精品,维护政报的权威性和指导性。第三,要进一步提高政报社会覆盖面,扩大各项政策法规同广大人民群众的接触面。第四,政报自身需加强管理,理顺关系,不断增强自我发展能力,使提高政报质量有可靠保证。

会议商定,1998年、1999年全国第八次、第九次政报协作会议,分别由湖南、江苏省人民政府办公厅承办。(苏讯)

《湖北政报》、《山东政报》列入重点党报党刊

《湖北政报》今年被湖北省委、省政府正式确定为省内重点党报党刊。在湖北省委宣传部、省邮电管理局召开的全省党报党刊发行工作电视会议上,省委宣传部长王重农强调,要突出抓好《湖北日报》、《湖北政报》等重点党报党刊的发行。《山东政报》今年也被列入省内重点报刊。山东省委宣传部最近下发《关于将山东政报列入省内重点报刊的意见》的红头文件,为《山东政报》进一步做好宣传发行工作创造了新的有利条件。

《广东政报》研制开发出政报自动排版系统

《广东政报》在大力加强计算机的配备和应用基础上,注重对现有软件进行二次开发,最近成功地开发出“政报排版工具”和“广东政报自动排版系统”应用软件。该软件投入应用后,极大地提高了政报工作效率。据介绍,广东政报使用“政报排版工具”和“广东政报自动排版系统”后,每期政报排版一个人2小时就可以完成,提高工效36倍;政报截稿时间也从过去付印前的5天推迟到2天,大大提高了政报刊登文件的时效性。此外,还有效地解决了广东政报编排工作程序化、规范化的问题。

广西政报发行年增长7.2倍

广西政报1997年度的征订发行工作获得突破性进展。1997年发行数量比上年增长7.2倍,一举成为当年省级政报中发行量年递增幅度最大的一家政报。广西政报计划用3年时间,促使政报发行数量扩大到10万份,并从目前的旬刊过渡到周刊。